

# 安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年12月

20

星期五

己亥年十一月二十五

安康日报社出版

第18291期

今日十二版

安康新闻网

www.akxw.cn

出席庆祝澳门回归祖国20周年大会

暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察

## 习近平抵达澳门

澳门特别行政区行政长官崔世安等前往机场迎接

新华社澳门12月18日电(记者陈键兴 郭鑫)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门,出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。

16时许,习近平乘坐的专机徐徐

降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门,向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情喜庆的欢迎曲,现场一片欢腾。舷梯旁,两名澳门少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数

百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,热烈欢迎习近平的到来。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注,百余名中外记者在机场等候。习近平走到采访区向在场记者问好。他说,我很高兴再次来到美丽的澳门。今年我们隆重庆祝了(下转三版)

## 好环境赢得快发展

——石泉县项目建设“跑”出“加速度”

通讯员 许兵 孟少猛

去年4月引进的江苏一二三电子公司投资建设的数据线生产加工项目,仅用3个月时间就上线运营;今年5月引进的年产120万件机械液压零部件新型材料生产线项目和桑叶茯茶深加工技术改造项目,目前均已投产运营……这些项目都是当年招商引资引进建设,当年实现投产运营,石泉项目建设始终迈着大步伐、跑着加速度,助推县域经济社会实现高质量发展。

石泉县始终将项目建设作为“稳增长、调结构、惠民生、促发展”的重要抓手,创新思维谋项目,千方百计引项目,全力以赴抓项目,持续点燃项目建设的“速度与激情”。今年以来,石泉克服经济下行压力,全县累计开复工140个重点项目,前三季度实现生产总值增长10.3%,非公经济增加值占GDP比重达64.9%,项目建设带动经济持续实现高质量发展。

主动“向前跑”创新思维谋项目

走进古堰工业园区,环境优美,规划整齐,厂房林立,道路宽直,园区大道

把各企业连在一起,企业车间机器轰鸣声此起彼伏,一个个项目,一条条生产线,一项项新技术,一件件新产品,令观摩者倍感振奋。谁又能想到,早前此地还是荒草一片。这都是石泉县创新思维、积极谋划引进项目建设的结果。

近年来,石泉县创新实施“一区两园”发展规划,以创建省级经济技术开发区为抓手,通过财政配套、项目捆绑、市场融资等方式,累计争取投入5亿余元用于园区基础设施建设,先后引进落户一大批骨干项目和企业,初步形成了富硒食品、蚕桑产业、装备制造产业集群发展格局。截至2018年底,园区共落户企业465户,工业总产值达171亿元。

提前谋划是项目建设的“先手棋”。近年来,石泉县结合宜游、宜业、宜居“三宜”建设定位,认真研究国家的产业导向以及中、省、市重大决策部署,把准项目谋划的基本遵循和发力方向,抢抓脱贫攻坚、乡村振兴等大好发展机遇,围绕全域旅游、生态康养、智能制造、富硒食品、蚕桑产业等领域创新谋划一批对石泉经济社会发展具有较强带动作用的重大项目,为扩投资、稳增长、促发展积蓄了强大后劲。

新形势下,石泉谋划项目的方向更加明确。在今年8月9日召开的石泉县第十五届六次全会上,市委常委、县委书记李启全分析总结了石泉在发展中具有的五大潜在优势。他说,石泉地处国家丝绸之路经济带、汉江生态经济带、西部大开发和秦岭国家中央公园、京津水源地,生态优美、资源丰富,环境宜人,具有良好的交通区位优势、自然资源优势、地域文化优势。(下转三版)

### 头条快评

## 环境好,项目才会好

记者 李静

强有力项目建设是安康追赶超越的生命线,过去是这样,现在是这样,将来仍然是这样。

好项目快落地、进展好、成效高,得力于项目建设环境。改革开放四十多年来,我市抓项目的另一条经验就是抓环境,以好的环境赢得项目落地生根。党的十八大以来,全市项目加持、环境优化再增举措,以“放管服”改革为抓手和以办事服务改善为标志的环境优化取得长足进步,项目落地的质量效率不断提高,保障了安康的快速发展,确保了全市经济增速连续多

年保持全省第一方阵。

但是,我市项目建设环境和环节中,还存在这样那样不令人满意的问题,项目业主还有这样那样的困惑,难点、堵点和堵点依然存在,“门好进、脸好看、事难办”远非孤例,必须持续加力“放管服”改革,持续加力办事效率提升,持续加力服务能力提升,始终将项目环境建设作为抓在手上的大事要事,从细从实从长久抓起,将其作为政府和相关部门十分重要的牛鼻子工作,抓常态,常态抓。确保好环境赋能新安康,好环境成就新安康。

## 我市入选“中国乡村振兴新闻传播影响力城市”

本报讯(通讯员 石磊)近日,农民日报社三农发展研究中心(中国乡村振兴研究院)正式发布《中国乡村振兴新闻传播影响力评价榜单(2019)》,我市入选2019年度中国乡村振兴新闻传播影响力100强城市。

近年来,我市紧紧围绕乡村振兴战略实施,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求,以实现农业农村现代化为总目标,注重脱贫攻坚与乡村振兴深度融合,大力发展战略富硒特色产业取得显著成效,涌现出一大批先进典型,受到新华社、中央电视台、《人民日报》、《陕西日报》、《农业科技报》等中省媒体关注,数次来我市报道先进经验做法;《农

民日报》连续多年头版头条刊发我市农产品质量安全、茶产业发展、农业机械推广服务等方面工作成效,为推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展营造浓厚的舆论氛围。截至目前,市农业农村局门户网站更新新闻信息2640条,“安康农业农村”微信公众号编辑新闻信息258条,“安康农业农村”政务微博发布新闻信息185条。

据了解,该课题基于18家中央新闻单位媒体信息数据,统计各地涉农稿件报道数,通过构建传播指数模型与大数据计算得分进而排名。最终,安康市传播指数6.94,位列传播影响力全国市级100强榜单72位。

## 汉阴被确定为全国乡村治理体系建设首批试点单位

本报讯(通讯员 成海艳)近日,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、中央组织部、中央宣传部、民政部、司法部下发《关于乡村治理体系建设试点示范工作的批复》,汉阴县被确定为“全国乡村治理体系建设首批试点单位”,全国仅有115个,陕西共有5个县区入选,汉阴县为安康唯一入选县。

近年来,该县针对镇村干部力量薄弱,联系群众无法实现全覆盖、村民自治水平较低、农民群众内生动力不足等难题,探索推行以基层党组织为核心,以密切“党员联系群众、人大代表联系选民、中心户长联系居民”为纽带,以管理网格化、服务精细化为路径,以村级治理平台为依托的“三线两化一平台”基层治理模式(简称“321”),充分整合并发挥农村党员、人大代表、中心户长

## 镇坪经验入选全国市场监管领域社会共治提名案例

本报讯(通讯员 何丹 欧佩)12月15日,由中国工商出版社主办的第二届市场监管领域社会共治大会在北京举行。会上发布了第二届市场监管领域社会共治典型案例40例。其中镇坪县《智慧监管+社会共治》偏远山区食安监管迈入新时代作为陕西省唯一案例入选提名案例。

据悉,近年来,镇坪市场监管局探索出了“智慧监管+社会共治”模式,积极争取上级部门和当地党委政府支持,



### 镇坪人脱贫攻坚的“Morning”姿态

12月18日至19日,汉滨区委宣传部举办2019年新闻发言人、融媒体通讯员培训班。

培训班旨在贯彻落实中省市宣传思想工作会议精神,进一步加强新闻通讯员队伍建设,提高新闻通讯员的政治素质和业务水平,更好地为汉滨经济社会发展大局服务。课程涉及新闻发言人实战、舆情分析研判、新闻采、写、编等内容。来自汉滨区各镇办、区委各部门,区级国家机关各部门、各人民团体、中省驻汉滨各单位新闻发言人、负责新闻宣传、舆情和网信工作的分管领导和融媒体通讯员共300余人参加培训。

记者 潘润生 摄

用『获得感』检验『含金量』  
——我市以主题教育为强大动力确保高质量打赢脱贫攻坚战  
记者 董良军

脱贫攻坚战场见真章、看战果,这是检验主题教育成效最好的方式。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,全市各级党员干部把在主题教育中所激发出来的奋斗精神转化为投身脱贫攻坚的实际行动,把主题教育的过程和成果转化为了决胜贫困、赢得小康的定力、斗志和功效,以脱贫攻坚的“获得感”检验主题教育的“含金量”,切实让老百姓感受到新变化、增强了获得感。

把高质量脱贫作为首要检视,为脱贫攻坚注入动力之源

谋定而后动,深思而后为。

主题教育开展伊始,全市各级党员干部就以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,把主题教育与贯彻十九员四中全会精神、决战脱贫攻坚等重点工作有机结合,在深入学习研讨中把高质量脱贫攻坚作为主题教育的首要回答和首要检视,确保主题教育不“走神”,为决战决胜脱贫攻坚注入动力之源。

脱贫攻坚挺进决战阶段以来,省人大常委会副主任、市委书记郭青先后3次发表脱贫攻坚电视讲话,蹲点集中安置社区“解剖麻雀”,以“易地搬迁;巨大的社会变迁和生产力的自我革命”为题,为“八办三组五保障”等部门领导干部讲授主题教育专题党课,其他市级领导和各部门各单位县处级干部陆续到扶贫联系点或所在支部讲专题党课5355场次,进一步坚定了全市党员干部决战决胜贫困的必胜信念。

以上率下是最有力的引导。市级四大班子主要领导每人联系包抓1个深度贫困县,179名县级领导分别包抓168个深度贫困村。全市1042支驻村工作队白天是脱贫攻坚行动队,晚上召开主题教育学习会。期间,全市组织开展脱贫攻坚先进典型宣讲“基层故事”105场次,向14.9万名党员寄送“红色家书”1.6万余套,引导广大党员干部对位先进、见贤思齐;168名优秀科级干部担任深入深度贫困村驻村工作队长。1086名第一书记、4935名驻村工作队员、5.28万名职工干部通过定心提能,切实把初心使命焕发为决胜贫困的定力和热情,全力助推22.9万名贫困人口实现高质量脱贫。

“访民情、解难题、办实事”,增强群众获得感

脱贫工作要务实,脱贫过程要扎实,脱贫成果要真实。

脱贫攻坚激战正酣之际,适逢十九届四中全会胜利召开,大会闭幕后,安康在会议精神的落地见效上先行一步。在市县两级政务服务大厅加快推行“一网通办”、马上办、网上办、一次办、就近办,在水、电、天然气等与群众日常生活密切关联的领域,实行减环节、减材料、减费用。同时,集“互联网+政务”、“互联网+党务”、社会公共服务、特色扶贫等为一体的“i·安康”二期智慧治理服务平台建成上线,让群众实现“只用一张网”、“一卡通”就能办理查询、缴费、挂号之类的琐碎事,为推动安康治理体系和治理能力现代化固本培元。

这只是我市在主题教育中落实“访民情、解难题、办实事”实践载体的缩影。主题教育启动以来,全市上下围绕(下转三版)

“不忘初心、牢记使命”主题教育